

**МЕЖДИНЕН КОНСОЛИДИРАН ДОКЛАД**  
*за дейността на икономическата група „СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО“*  
*АД, село Николово, към 31.12. 2013г.*  
*(съгласно изискванията на чл.100о, ал.5 от ЗППЦК и чл. 33а от Наредба № 2*  
*от 17.09.2003 г.)*

**I. Преглед на дейността на Икономическата група „Свинокомплекс Николово“ АД към 31.12.2013г.**

„СВИНЕКОМПЛЕКС-НИКОЛОВО“ АД е акционерно дружество, вписано в Регистъра за търговски дружества при Русенския окръжен съд том 30, стр.115, с решение № 1926 от 1993 година по фирмено дело №3669/1993, както и в Агенцията по вписванията на 21.03.2008 г. Седалището на дружеството е с. Николово, област Русе, адреса на управление е с. Николово, област Русе.

Дружеството е с предмет на дейност: производство и търговия със свинско месо, разплодни и племенни животни, малки прасета и селскостопански животни, месо и месни произведения, транспортни, строителни и технологични услуги, търговска дейност в страната и чужбина.

Дружеството е с капитал от 2 625 000 (два милиона шестотин двадесет и пет хиляди) лева, разпределени в 2 625 000 броя обикновени, поименни, безналични, свободно прехвърлими акции, с номинална стойност един лев, всяка акция, даващи право на един глас в общото събрание на акционерите, право на дивидент и ликвидационен дял, съразмерни с номиналната стойност на акцията.

„Свинокомплекс Николово“ АД е едноличен собственик на капитала на „Липник – Свинокомплекс Николово“ ЕООД. Размерът на основният му капитал е пет хиляди лева. Капиталът на дружеството е разделен на сто дяла, равни по размер, всеки един на стойност петдесет лева, и е собственост на „СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО“ АД. Капиталът е внесен изцяло под формата на парична вноска. Дъщерното предприятие е с предмет на дейност – месодобив, месопреработка и търговия с месо и месни продукти. Дружеството започва своята дейност през 2012 г.

Цялостната дейност на икономическата група „Свинокомплекс Николово“ АД през отчетния период протече в условията на непрекъсната вътрешна и външна конкуренция и променливо потребителско търсене на меса, месни продукти и живи свине за клане. Освен това върху развитието на отрасъла влияние оказа и променената конюнктура на пазара през периода:

**1. Постоянна промяна в търсенето на живи животни**

- през отчетния период средната реализационна цена е 3.14 лв./кг. живо тегло, формирана като отношение от продажбите на живи животни към реализираните килограми. Средната продажна цена на угоени прасета е 2.63 лв./кг. ж.т., а на подрастващи прасета - 3.94 лв./кг. ж.т. Средната продажна цена, сравнена със средната за същия отчетен период на 2012 г. отчита увеличение от 0.09 лв./кг./ж.т. през текущия период.

- през 2013г. реализирането на живи животни е намаляло с 986 тона в сравнение с реализацията за същия отчетен период на 2012 г. Намалението е в резултат на намаленото количество заклани в кланицата на предприятието, която от 09.2012г. функционира в рамките на дъщерното предприятие на „Свинокомплекс Николово“ АД.

- в своята фирмена политика дружеството се стреми да увеличава реализираните живи животни, както и количеството на заклани животни, но влияние върху



реализацията оказват търсенето, предлагането и цената, в качеството си на основни пазарни регулатори. Ръководството на дружеството се придържа към актуалните продажни цени.

## 2. Промени в цените на основните зърнени компоненти.

Стабилизацията на тези две основни тенденции е необходима предпоставка за по-нормалното развитие на отрасъла през следващите периоди. Поради всеобщата стопанска криза и в свиневъдството, 2013г. е изпълнена с трудности както по отношение на производствената дейност, така и по отношение на ритмичната и ефективна реализация. През отчетния период се наблюдаваше намаление в цените на основните за производството на фураж суровини.

През отчетния период на 2013 г. за изхранването на наличното поголовие са изразходвани: 5 804 тона комбинирани фуражни смеси, на стойност 3 068 хил.лв., за всички категории свине. Тези количества осигуриха получаването на оптимални натурални показатели по целият производствен процес.

Освен посочените фактори върху окончателните финансови и натурални показатели за отчетния период чувствително въздействие оказаха и редица елементи, по-важните от които са:

- Ритмичен цикъл на производство, осигуряващ възможност за планиране на реализацията на готова продукция на пазара.
- Целенасочена и пълна обезпеченост с продукцията в традиционно най-добри периоди за реализация.
- От голяма важност е здравословното състояние и опазването на животните от заразни заболявания. През отчетния период са спазени всички указания дадени от ОДБХ за стриктен контрол на епизоогичната обстановка и превеждане на документите в съответствие с европейските изисквания. Осигурени са всички необходими средства за гарантиране своевременното извършване на всички ветеринарни мероприятия за извършването на диагностика, профилактика и лечение на животните.
- Не на последно място е труда, умението и опита на колектива в целият производствен процес.

3. Увеличаване вноса на замразени меса на по-ниски цени, както и намалената покупателна способност на населението, затрудняват и ограничават реализацията на българското свежо месо на националния пазар.

Наблюдаваха се следните фактори, влияещи върху окончателните финансови и натурални показатели за годината /Таблица №1/:

**Таблица № 1** - за изпълнение на някои натурални и икономически показатели

Показатели	мярка	От 01.01.2013г. до 31.12.2013г.	От 01.01.2012г. до 31.12.2012г.	Изменение в абсолютна величина
Налични животни	бр.	10 154	11 367	<b>-1 213</b>
Родени прасета	бр.	34 255	34 882	<b>-627</b>
Отбити прасета	бр.	31 543	31 954	<b>-411</b>
Произведен прираст	тон	1 718	1 909	<b>-191</b>
Реализиран прираст	тон	1 685	2 671	<b>-986</b>



общо:				
Ср. реализ. цена за 1кг.живо тегло	лв.	3,14	3,05	+0.09
Средно списъчен състав	бр.	123	120	+3
Фонд раб.заплата / вкл.ДУК/	х.лв	1265	1165	-125
Приходи от продажба на живи животни	х.лв.	5 294	5 453	-159

Икономическите и финансови резултати са винаги следствие и резултат от цялостната производствена дейност. Обобщено те са задоволителни на фона на цялостното развитие и проблемите в подотрасъл свиневъдство през отчетния период.

Финансовият резултат за отчетния период /периода 01.01.2013 до 31.12.2013/ е загуба в размер на 187 хил.лева, формирана от оперативната дейност на групата в размер на 73 х.лв.и финансови разходи в размер на 114 х.лв. Формираната загуба за икономическата група е в резултат на загуба от дейността на дъщерното дружество,което при повишени покупни цени на основните материали и консумативи за производство на месни продукти и ниски продажни цени, установени на пазара. Ръководството на дружеството очаква съществени промени в покупните цени на суровините, материалите и другите разходи свързани с основната производствена дейност на дружеството. Повишението им несъмнено ще се отрази и в продажните цени на предлаганата от предприятието продукция.

Изплащането на месечните заплати на колектива бе ритмично и в уговорените срокове. Същите са образувани на база основна заплата и разценка за всеки месец за достигнати резултати по различни показатели за отделните категории персонал.

През 2014г. усилията на СД и целият колектив трябва да се насочат главно към следното:

- Осигуряване на допълнителни средства за закупуване на зърно и нормално и ритмично снабдяване със всички видове фуражни смеси, медикаменти и компоненти.
- Недопускане усложнения в здравния статус на животните и намаляване на смъртността и отпада.

#### ***1.Резултати от дейността:***

Дружеството към 31.12.2013 г. е отчело загуба в размер на 187 х.лв.

Факторите, повлияли върху резултата, са отразени в счетоводната политика и пояснителните бележки към междинният финансов отчет към 31.12.2013 год.

***а) необичайни събития, сделки, които отразяват влиянието на отчетените приходи от дейността.***

- няма промени в дейността на дружеството и няма настъпили необичайни събития, които да са оказали влияние върху реализираните приходи.

***б)отражение на тези промени върху приходите поотделно***  
няма такива

***в) други съществени компоненти на постъпленията или разходите.***



няма такива

*г) тенденции или рискове, според управителните органи, които имат влияние върху приходите от основна дейност.*

няма такива

*д) промяна в отношението между приходите и разходите*

*е) нарастване на приходите от основна дейност и степента, до която това нарастване е резултат от увеличение на цените на стоките и услугите.*

Дружеството в основната си дейност осъществява продажби на собствена продукция, поради което очакваме през настоящата година това да доведе до увеличение обема на приходите.

*ж) анализ на инфлацията и променящите се цени в/у приходите*

Размера на инфлацията оказва влияние върху размера на приходите, които дружеството реализира.

*II. Важни събития и рискове, настъпили през периода от 01.01.2013 – 31.12.2013г. и влиянието им върху резултата във финансовия отчет. Настоящи тенденции, събития или рискове.*

За отчетния период няма промяна в дейността на дружеството (произлязла от решение на управителните органи или на извънредни събития), поради което няма фактори, които да са оказали извънредно влияние върху резултатите към 31.12.2013 г.

Както е описано по-горе в доклада, естеството на дейността на “Свинекомплекс Николово” АД е такова, че съществени рискове или фактори могат да окажат влияние върху основната дейност, тъй като се реализират стоки и услуги, сключват се договори, извършват се разходи във връзка с производствена дейност, и се осъществява реализация на пазара.

*III. Основни рискове и несигурности, пред които е било изправено дружеството до 31.12.2013 год.*

Към 31.12.2013 г. дружеството няма предоставяни кредити към дъщерни и асоциирани дружества. През 2012 на дружеството е отпуснат кредит за оборотни средства в размер на 300 000 лв., което поражда предпоставки за кредитни рискове.

*IV. Сключени сделки между свързани лица в периода 01.01.2013 – 31.12.2013г.*

За периода има сключени сделки със свързани лица, а именно:

Наименование	Сделка	Сума
„ПИМАРО БЪЛГАРИЯ „ АД	наем на автомобил	6 х.лв.

По извършените през отчетния период на 2013г. сделки няма необичайни условия и отклонения от пазарните цени.

*V. Важни събития, настъпили след приключване на отчет – 31.12.2013 год.*

- няма такива

*VI. Важни научни изследвания и разработки*



Не се осъществява изследователска и развойна дейност.

***VII. Предвиждано развитие на дружеството.***

Съществени промени в развитието не се предвиждат. За конкретни промени в дейността на Дружеството, трябва да се вземат решения от ръководните органи. Бизнес програми и разработки не са приемани.

И все пак усилията през 2014г. ще бъдат насочени в няколко направления:

- Разширяване на позициите на вътрешния пазар чрез откриване на търговски обекти за продажба на собствена продукция и увеличаване на дистрибуторската мрежа.
- Подобряване на породния състав на стадото с цел получаването на по-високи производствени резултати;
- Инвестиции за подобряване условията на отглеждане на животните с цел максимална изява на продуктивните им качества.

***VIII. Промени в цената на акциите на дружеството.***

Номиналната цена на 1 бр. акция е 1,00 лв.

Дата: 28.02.2014 г.  
с.Николово

Изпълнителен директор:

/ Мариана Киселова

